
本別・勇足中学校に通学する生徒全員

令和元年８月１９日～８月３０日

○回答者数１２７人（回答率８８．１９％）

1学年 人

２学年 人

３学年 人

人

① 1学年 人

② ２学年 人

③ ３学年 人

無回答 人

人

① 男 人

② 女 人

無回答 人

人

32

57

37

63

63

本別町総合計画　中学生アンケート結果  

調査対象

調査期間

36

60

48

1

1

144計

127計

127計

1学年, 36人, 
25.0%

２学年, 60人，
41.7%

３学年, 48人, 
33.3%

男, 63人, 49.6%

女,

63人, 49.6%

無回答, 1人, 1%

本別・勇足中学生人数（８月３１日現在）

【Ｑ１】学年をお答えください。

【Ｑ２】性別についてお答えください。

1学年, 32人, 25.2%

２学年, 57人, 
44.9%

３学年, 37人, 
29.1%

無回答, 1人, 0.8%

１．ご自身のことについてお答えください。
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人

人

人

人

① 人

② 人

③ 人

④ 人

⑤ 人

⑥ 人

人

人

②勇足中学校 23

住みたい

無回答 1

計 127

①本別中学校 103

12

一度は本別町を出てみたいが戻って来て住みたい 27

どちらかといえば住みたくない 27

住みたくない 21

本別も住みたいが他の所でも住んでみたい

無回答

わからない 37

無回答 1

その他 2

127計

１件

１件
⑥ その他

住みたい, 12人, 9.4%

一度は本別町を出てみたい

が戻って来て住みたい,

27人, 21.3%

どちらかといえば住みたく

ない, 27人, 21.3%

住みたくない, 21人, 16.5%

わからない, 37人, 29.1%

その他, 2人, 1.6%

無回答, 1人, 0.8%

【Ｑ３】通学されている中学校をお答えください。

【Ｑ４】将来、本別町に住みたいと思いますか。最も近いもの〔１つ〕を選んでください。

81.1%, 103人, 81.1%

②勇足中学校, 23

人, 18.1%

無回答, 1人, 0.8%
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人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

まったくそう思わない 0

無回答 7

とてもそう思う 43

どちらかと言えばそう思う 17

どちらかと言えばそう思わない 2

そう思わない 1

そう思う 38

とてもそう思う 62

計 127

そう思わない 0

まったくそう思わない 0

無回答 6

そう思う 43

どちらかと言えばそう思う 29

どちらかと言えばそう思わない 6

計 127

【Ｑ５】 本別町についてどのように思っていますか。（どのようなイメージをお持ちですか）

①自然環境に恵まれている

２．本別町の魅力についてお答えください。

とてもそう思う, 62人, 
48.8%

そう思う, 38人, 29.9%

どちらかと言えばそう思

う, 17人, 13.4%

どちらかと言えばそう思

わない, 2人, 1.6%

そう思わない, 1人, 0.8%

無回答, 7人, 5.5%

②おいしい食べ物がたくさんある

とてもそう思う, 18人, 
20.2%

そう思う, 29人, 32.6%

どちらかと言えばそう思

う, 28人, 31.5%

どちらかと言えばそう思

わない, 9人, 10.1%

そう思わない, 2人, 2.2%

無回答, 3人, 3.4%
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人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

どちらかと言えばそう思わない 4

そう思わない 2

まったくそう思わない 0

とてもそう思う 45

そう思う 43

どちらかと言えばそう思う 26

どちらかと言えばそう思う 26

どちらかと言えばそう思わない 4

そう思わない 1

無回答 7

とてもそう思う 44

そう思う 44

まったくそう思わない 2

無回答 6

計 127

計 127

③事故や犯罪が少なく安心して暮らせる

とてもそう思う, 45人, 
35.4%

そう思う, 43人, 33.9%

どちらかと言えばそう思う, 

26人, 20.5%

どちらかと言えばそう思わ

ない, 4人, 3.1%

そう思わない, 2人, 1.6%
無回答, 7人, 5.5%

④子どもが元気にいきいきと過ごせる

とてもそう思う, 44人, 34.6%

そう思う, 44人, 34.6%

どちらかと言えばそう思う, 

26人, 20.5%

どちらかと言えばそう思わ

ない, 4人, 3.1%

そう思わない, 1人, 0.8%

まったくそう思わない, 2人, 
1.6%

無回答, 6人, 4.7%
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人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

そう思う 41

どちらかと言えばそう思う 27

どちらかと言えばそう思わない 11

とてもそう思う 39

どちらかと言えばそう思わない 5

そう思わない 1

まったくそう思わない 2

計 127

計 127

無回答 6

とてもそう思う 74

そう思う 31

どちらかと言えばそう思う 8

そう思わない 1

まったくそう思わない 2

無回答 6

⑤文化やスポーツに親しむことができる

とてもそう思う, 39人, 
30.7%

そう思う, 41人, 32.3%

どちらかと言えばそう思う, 

27人, 21.3%

どちらかと言えばそう思わ

ない, 11人, 8.7%

そう思わない, 1人, 0.8%

まったくそう思わない, 2人, 
1.6%

無回答, 6人, 4.7%

⑥祭りなどのイベントが多く活気がある

とてもそう思う, 26人, 
29.2%

そう思う, 28人, 31.5%

どちらかと言えばそう思う, 

26人, 29.2%

どちらかと言えばそう思わ

ない, 4人, 4.5%

そう思わない, 2人, 2.2%
無回答, 3人, 3.4%
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人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

とてもそう思う 13

そう思う 34

まったくそう思わない 2

無回答 11

とてもそう思う 16

どちらかと言えばそう思う 33

どちらかと言えばそう思わない 21

そう思わない 13

計 127

そう思わない 9

まったくそう思わない 2

無回答 9

そう思う 35

どちらかと言えばそう思う 37

どちらかと言えばそう思わない 19

計 127

⑦道東の交通の要衝・拠点である

とてもそう思う, 13人, 
10.2%

そう思う, 34人, 26.8%

どちらかと言えばそう思う, 

33人, 26.0%

どちらかと言えばそう思わ

ない, 21人, 16.5%

そう思わない, 13人, 
10.2%

まったくそう思わない, 2

人, 1.6%

無回答, 11人, 8.7%

⑧町民の行政参加が進んでいる

とてもそう思う, 16人, 
12.6%

そう思う, 35人, 27.6%

どちらかと言えばそう思う, 

37人, 29.1%

どちらかと言えばそう思わ

ない, 19人, 15.0%

そう思わない, 9人, 7.1%

まったくそう思わない, 

2人, 1.6%

無回答, 9人, 7.1%
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人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

どちらかと言えばそう思わない 2

そう思わない 2

まったくそう思わない 1

とてもそう思う 40

そう思う 45

どちらかと言えばそう思う 30

どちらかと言えばそう思う 29

どちらかと言えばそう思わない 10

そう思わない 7

無回答 7

とてもそう思う 32

そう思う 39

まったくそう思わない 2

無回答 8

計 127

計 127

⑨人が優しく協力的である

とてもそう思う, 40人, 31%

そう思う, 45人, 35%

どちらかと言えばそう思

う, 30人, 24%

どちらかと言えばそう思

わない, 2人, 2%

そう思わない, 2人, 2%

まったくそう思わない,

1人, 1%

無回答, 7人, 5%

⑩総体的に本別町が好きである

とてもそう思う, 32人, 
25.2%

そう思う, 39人, 30.7%

どちらかと言えばそう思う, 

29人, 22.8%

どちらかと言えばそう思わ

ない, 10人, 7.9%

そう思わない, 7人, 5.5%

まったくそう思わない, 2人, 
1.6%

無回答, 8人, 6.3%
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件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件 件

件

件

件

無回答

㉒道の駅ステラ★ほんべつ 17

②牛乳 17 ㉓歴史民俗資料館 10

①豆類（加工品含む） 50

⑤ビート（砂糖） 18 ㉖本別山渓つつじ祭り 6

⑥パン・お菓子 16 ㉗きらめきタウンフェスティバル 107

③小麦・とうもろこしなどの穀物 17 ㉔愛のかけ橋 6

④生鮮野菜 7 ㉕観光情報センター 0

⑨広大な畑・牧場 28 ㉚豆まかナイト 25

⑩緑豊かな森林 17 ㉛夏まつり事業・盆踊り 7

⑦エゾムラサキツツジ 8 ㉘肉まつり 8

⑧かしわの木 1 ㉙ステラ★ほんべつ冬あかり 14

⑬利別川 5 ㉞子ども七夕まつり 9

⑭義経の里本別公園 38 ㉟飲食店 6

⑪本別川 4 ㉜夜でかけナイト 10

⑫美里別川 0 ㉝樽生ビアー彩 8

⑰義経の里御所 2 無回答 3

⑱義経山 4

⑮神居山登山道・展望台 7 ㊱道東自動車道 2

⑯静山キャンプ場 6 ㊲その他 5

⑲弁慶洞 3

⑳幽仙峡 0

㉑ウコタキヌプリ 1

前田さんのポップコーン

農大

柏木町夏祭り

本別町の人たちの笑顔、やさしさ

㊲ その他

２件

１件

１件

１件

計 492

【Ｑ６】 本別町の自慢できるもの、紹介したいものは何ですか。（複数回答 ５つまで）

①豆類（加工品含む）, 

50人, 10.2%

②牛乳, 17人, 3.5%

③小麦・とうもろこしなどの穀

物, 17人, 3.5%

④生鮮野菜, 7人, 1.4%

⑤ビート（砂糖）, 18人, 
3.7%

⑥パン・お菓子, 16人
, 3.3%

⑦エゾムラサキツツジ, 8人, 
1.6%

⑧かしわの木, 1人, 0.2%

⑨広大な畑・牧場, 28人, 
5.7%

⑩緑豊かな森林, 17人, 
3.5%

⑪本別川, 4人, 0.8%

⑬利別川, 5人, 1.0%

⑭義経の里本別公園, 38人, 7.7%

⑮神居山登山道・展望台, 7人, 1.4%

⑯静山キャンプ場, 6人, 1.2%

⑰義経の里御所, 2人, 
0.4%⑱義経山, 4人, 0.8%⑲弁慶洞, 3人, 0.6%

㉑ウコタキヌプリ, 1人 , 
0.2%

㉒道の駅ステラ★ほんべつ, 17人, 3.5%

㉓歴史民俗資料館, 10人, 
2.0%

㉔愛のかけ橋, 6人, 1.2%

㉖本別山渓つつじ祭り, 6人, 

㉗きらめきタウンフェスティバル, 107人, 21.7%

㉘肉まつり, 8人, 1.6%

㉙ステラ★ほんべつ冬あかり, 14

人, 2.8%

㉚豆まかナイト, 25人, 5.1%

㉛夏まつり事業・盆踊り, 7人, 1.4%

㉜夜でかけナイト, 10人, 2.0%

㉝樽生ビアー彩 , 8人, 
1.6%

㉞子ども七夕まつり, 9人, 1.8% ㉟飲食店, 6人, 1.2%

㊱道東自動車道, 2人, 
0.4% ㊲その他, 5人, 1.0%

無回答, 3人, 0.6%
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人

人

人

人

人

人

25

2

④ 人口減少はやむを得なく、対応したまちづくりを進めるべき

無回答

① 現在より増加するよう努力するべき

② 現在程度の人口を維持すべき

③ 人口減少はやむを得ないが、減少を最小限に留めるべき

49

25

26

計 127

３．人口が減少していることについてお答えください。

【Ｑ７】 本別町の人口が減少していくことについて、あなたの考えに最も近いもの〔１つ〕

① 現在より増加するよう努力する

べき, 49人, 38.6%

② 現在程度の人口を維

持すべき, 25人, 19.7%

③ 人口減少はやむを得

ないが、減少を最小限に

留めるべき, 26人, 20.5%

④ 人口減少はやむを得

なく、対応したまちづくりを

進めるべき, 25人, 19.7%

無回答, 2人, 1.6%

9 ページ



件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

人口減少は危険をともなうものなのでしょうか？
防犯カメラの設置（各所）小～高校生向けの少し危険な（高い）アトラクション

しましょう、親子どもへのサービス

市街地から離れた所の人が便利に暮らせる町づくり

⑨ その他

① 自治会や地域の活動の活性化などの地域のつながり、顔の見える社会の創出 24

⑤ 小さな拠点づくりの推進 20

⑥ 空き家の撤去、住宅の耐震化など安心して暮らせる居住環境の整備 53

② 高齢者や若者など地域住民の社会活動への参加増 38

③ 地域の防災、防犯、治安の向上に向けた住民同士のネットワークづくり 33

④ あらゆる人が能力を生かし、活躍できる社会づくり 54

⑦ 市街地に住宅や商業・行政機能を集約して機能維持を図るコンパクトシティ化 19

⑧ 路線バス、町営バスや循環バスなど公共交通網の整備 31

⑨ その他 8

無回答 4

子どもの興味の向くような活動、施設の増加

いま人気の卓球場を建てるなど

電車を走らせる

２件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

計 284

【Ｑ８】人口減少社会の中でも安心して暮らせる地域づくりを行う際に、どのような取り組みに力を入れ

るべきと考えますか。〔３つ以内〕で選んでください。

① 自治会や地域の活動の活性化

などの地域のつながり、顔の見え

る社会の創出, 24人, 8.5%

② 高齢者や若者など地域

住民の社会活動への参加

増, 38人, 13.4%

③ 地域の防災、防犯、治

安の向上に向けた住民

同士のネットワークづくり, 

33人, 11.6%

④ あらゆる人が能力を生

かし、活躍できる社会づく

り, 54人, 19.0%

⑤ 小さな拠点づくりの推

進, 20人, 7.0%

⑥ 空き家の撤去、住宅の

耐震化など安心して暮ら

せる居住環境の整備, 53

人, 18.7%

⑦ 市街地に住宅や商業・

行政機能を集約して機能

維持を図るコンパクトシ

ティ化, 19人, 6.7%

⑧ 路線バス、町営バスや

循環バスなど公共交通網

の整備, 31人, 10.9%

⑨ その他, 8

人, 2.8%

無回答, 4人, 1.4%
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件 件 件

件 件 件

件 件 件

件 件 件

件 件 件

件 件 件

件 件 件

件 件 件

件 件 件

件 件

その他㉗

子ども

都会

ゆっくりすごしたい

１件

１件

③力強い 2 ⑬生きがい 0 ㉓信頼

１件

26①活力 17 ⑪やさしさ 20 ㉑自然豊か

3

②にぎわい 40 ⑫希望・夢 15 ㉒連携 2

⑤創造 1 ⑮美しさ 7 ㉕協調・連携 3

④挑戦 14 ⑭楽しさ 23 ㉔堅実 0

⑯便利さ 21 ㉖調和 1

⑧教育・文化 10 ⑱ゆっくり・のんびり 16 無回答 4

⑦歴史・伝統 12 ⑰維持・持続 7 ㉗その他 3

⑨豊か（経済） 18 ⑲すこやか 3

⑩快適 25 ⑳安心・安全 32

計 348

⑥発展 23

４．本別町の将来をどのようにしていくべきかお答えください。

①活力, 17人, 4.9%

②にぎわい, 40人, 11.5%
③力強い, 2人, 0.6%

④挑戦, 14人, 4.0%

⑤創造, 1人, 0.3%

⑥発展, 23人, 6.6%

⑦歴史・伝統, 12人, 3.4%

⑧教育・文化, 10人, 2.9%

⑨豊か（経済）, 18人, 5.2%

⑩快適, 25人, 7.2%

⑪やさしさ, 20人, 5.7%⑫希望・夢, 15人 , 4.3%

⑭楽しさ, 23人, 6.6%

⑮美しさ, 7人, 2.0%

⑯便利さ, 21人, 6.0%

⑰維持・持続, 7人, 2.0%

⑱ゆっくり・のんびり, 16人, 4.6%

⑲すこやか, 3人, 0.9%

⑳安心・安全, 32人, 9.2%

㉑自然豊か, 26人, 7.5%

㉒連携, 2人, 0.6%

㉖調和, 1人, 0.3% ㉗その他, 3人, 0.9%

無回答, 4人, 1.1%

【Ｑ９】本別町のまちづくりを進めていくうえで、どのようなキーワード（単語）を重視すべきだと思い

ますか。

11 ページ



件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

ゆっくり、のんびり、いままでどおり緑にかこまれて、きれいな町がいいな

その他⑫

③ 道路、下水道など都市基盤が整備されたまち 10

無回答 2

⑩ 教育環境の充実したまち 8

⑪ 芸術・文化の充実、スポーツ・レクリエーションが盛んなまち 30

１件

40

⑤ まち並みが美しく良好な景観が形成されたまち 30

⑥ 防災対策が推進され、犯罪の少なく治安のよい安心なまち 39

① 農業や工業、商業などの産業が盛んなまち 32

② 観光資源を活かし観光客があふれるまち 34

１件

人口が少なくならないよう、努力して経済を良くしようとする町

ショッピングセンターなどもにぎわう町

２件

⑨ いつでも安心して医療が受けられるなど、健康づくりに積極的なまち 33

④ 緑や花、公園を大切にする快適なまち

計 315

⑫ その他 5

⑦ 高齢者や障がい者にやさしい福祉のまち 27

⑧ 出産や子育てがしやすいまち 25

【Ｑ１０】本別町がどんなまちになることを望みますか。あなたの考えに最も近いもの〔３つ以内〕を選

んでください。

① 農業や工業、商業などの産

業が盛んなまち, 32人, 10.2%

② 観光資源を活か

し観光客があふれ

るまち, 34人, 10.8%

③ 道路、下水道など都

市基盤が整備されたま

ち, 10人, 3.2%

④ 緑や花、公園を大

切にする快適なまち, 

40人, 12.7%

⑤ まち並みが美しく良好

な景観が形成されたまち, 

30人, 9.5%⑥ 防災対策が推進され、

犯罪の少なく治安のよい

安心なまち, 39人, 12.4%

⑦ 高齢者や障がい者に

やさしい福祉のまち, 27

人, 8.6%

⑧ 出産や子育てがしや

すいまち, 25人, 7.9%

⑨ いつでも安心して医療が

受けられるなど、健康づくり

に積極的なまち, 33人, 
10.5%

⑩ 教育環境の充実した

まち, 8人, 2.5%

⑪ 芸術・文化の充実、ス

ポーツ・レクリエーション

が盛んなまち, 30人, 9.5%

⑫ その他, 5人, 1.6% 無回答, 2人, 0.6%
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件

件

２件

４件

７件

２件

２件

２件

８件

２件

２件

２件

５件

２件

５件

２件

４件

２件

・空き家やシャッター店をなくして、新しく住めるような家やお店を作った方がいいと思
う。理由　シャッター店や空き家があると治安の悪い町に見えるから。今すごい良いおだや
かな町なのにシャッター店など嫌だから。
・大人も子どもも楽しめるような祭りなどを増やした方がいいと思う。

・若い人が楽しめる所を作るといいと思う。地域の人と交流できる場所を作る。
・いろいろな人の要望を聞く。

94

33

アイディア・提案記載　あり

アイディア・提案記載　なし

・子どもからお年寄りまで幅広い人たちが楽しめる場所、活動を増やす。

・お祭りを増やす。
・色々な建物を増やす。
・高校の部活を充実させてほしい。

・特にないです。

・イオンモールを建てる。
・イベントにて呼ぶ方をジャニーズやもう少し有名な方にする（Sexy Zoneなど）
・ボランティア活動をもっと幅広く活動してもらう。
・移動手段を増やす。

・いろいろな人と交流した方が良いと思う。（イベントなど）

・病院など、健康に関係のある施設を充実させる。
・地域の人どうしが交流を深められるようなイベントをたくさんやる。
・地域の人々の運動イベントや、健康イベントなど、イベントなど、お祭りなどを増やすこ
とによって、健康にもなれて、交流も深められていいと思う。
・本別公園は、とても観光客やキャンパーなどの視点から見ると、いい施設だと思うので、
キャンパーや観光客あてに、夏休みに楽しいちょっとしたイベント（本別公園で）子ども向
けにも、行ったり、本別公園に、キャンパー以外の方でもいいですが、特にキャンパーのた
めに温泉などを作ったりとまた行きたくなるような、何回来ても飽きないような町にしたら
いいと思う。

・人を増やす努力。

・もう諦めるしかない。

・きらめきタウンフェスティバルをもっと大々的に行う。本別町といえば「きらめき」とい
うふうに思われるようにする。花火のことや２日目に来る人たちのことなどをもっと多くの
人にも知ってもらい、本別町以外の人にも来てもらう。

・人気の店（他の町で）を本別でも出す。
・有意義なお金の使い方をする。

・勇足にもお店があったら便利です。スーパーとか本屋とか。
・本別町はイベントや行事が多いので、少し減らして１つ１つの規模を高めてほしいです。
・あとは特にありません。求めている答えと違ったらすみません。

ボランティアをする。

このままでいいと思います。

・医療・福祉にお金を使うのはいいと思います。高齢者を最優先にしてほしいです。
・いまもイベントなどが楽しくて笑顔や元気がでるので、このままでいいと思います。

５．アイディア、ご提案などご意見をお聞かせください

本別町をもっと元気のあるまちにしていくにはどのようなことをすべきだと思いますか。まちづくりへの

ご提案などをお書きください。
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２件

２件

２件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

・職業の種類をもっと増やすことができたらいいと思います。
・自然と一緒に暮らすことができたらいいと思いました。
・自然環境でもっといい所がでいればいいと思いました。
・挨拶をもっと積極的にできればいいと思いました。
・街灯などの設置を多くしたらいいと思いました。
・地域での活動を増やす。
・町をきれいにするといいと思った。

・岡書をたてる。映画館をつくる。JRをつなげる。ケンタッキーを建てる。

・本別町の特産物（豆など）をもっと他の市町村にPRするなどして本別町の認知度を上げ
て、来る人を増やす。

・学生に「元気くん」のイラストのついたシャー芯ケースを配る。
・豆といえば本別町というブログを作る。

・まず公園と遊具を変える！！

・ムダなとこにお金をかけない。子どもが「こんなとこにお金かけてもったいない」という
ような事はしない。
・トイレをもっとキレイに。洋式に。

・町の雰囲気を明るくしたらいい。積極的に何事にも取り組める町。

・十勝での交流イベント。
・橋に電気を増やす。
・全体的に暗いので電気を増やす。

・子どもが元気よく、スポーツやボランティアに取り組んでほしい町。
・本別に住んでいた人がまた住みたいと思える町。

・町への収入とは具体的にどういうことですか？
・これは一時的なものになってしまうかもしれませんが、まず、私たちや、あなたたちが自
慢したい所や、ぜひ行ってほしいことなど各所に、フォトジェニックな何かを造り、その場
所に、今、SNSのトップを走る芸能人に来てもらい、その場所をアップしてもらったら、人が
来ると思います。そのついでにでも募金活動や募金ボックスなどを置いたらよいと思いま
す。
・クラウドファンディングはどうでしょうか？
・栄えている所と栄えていない場所がはげしい。
・あなたたちが栄えさせたい場所はなんですか？医療ですか？観光ですか？それを明確にす
べきだと思います。明確でないのにてんでばらばらになるようなアンケートを出されても正
直困ります。例えば栄えてほしい所を希望する人数は○○の方が多いけど、△△のほうが現
実的、など
それではアンケートの意味がないと思うので、まずあなたたちの意見を明確にしたうえでの
アンケートにしてほしかったです。

・遊具にしても同じ物がちがう公園にあるだけで正直に言って小さい子どもの方はすぐ飽き
てしまうと思います。高いのはわかりますが、ちがう遊具を作ってあげる事で元気で発想豊
かな子どもが増えていい町になると思います。
・○○が有名という物が豆なんですけど、もっと他にも大々的な物も加えるといいと思いま
す。
・楽しいスポット（一度行っただけでは飽きないような場所）を作った方がいいと思いま
す。
・豆まかナイトときらめきがすごく人が集まる祭りだと思うので遠くから来ていただいた方
にもすごいと思ってくれるような料理などをもっと出すべきだと思います。→なんかB級グル
メグランプリ的な感じでテーマを豆の作った料理でやってみるなど。このような新しい試み
も大事だと思います。
・本別町ならではの遊びをつくってみるのもいいと思います。
・この町にはこの場所がすごいよと思わせるスポットやこの食べ物はここが一番おいしいな
ど初めて来た人がそう思うような物を作る必要があると思います！！
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１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

・祭りを行う。毎年恒例以外の。
・もっと宣伝を行う。
・思いきって、他の町の人達が来てくれるようなイベントをしてみる。
・まず過疎地域や限界集落にならないよう努力すべき。

・となりの足寄町のように教育環境を整える

１件

１件

１件

・もう少しみんなが運動できる施設があればいいです。

・もし、雨で川があふれた時、公民館などへ避難しますよね。でも、公民館の近くに、川が
あって、そちらも危険だと私は思います。なので、川から離れた遠い場所に避難させたら良
いと思います。
・交通事故など、多い場所では、何m前など看板とかで運転手さんに注意などがあれば良いと
思います。
・公園の遊具など、昔と比べて少なくなったと思います。その理由は、ケガなどしたりして
危なかったりするものだと思います。ですが、危なくならないように、制限をかけたら良い
と思います。
・空き家などで火事が起こるなどあるので、空き家はなくしたら良いと思います。
・本別町はきれいだと思います。でも定期的にゴミ拾いをしたら良いと思います。そのよう
にすれば、本別町の人とも仲良く良い関係ができたりすると思います。
・フクハラに入っている100円ショップだけは広すぎるので、元々ツルハだった所に移したら
良いと思います。でも、そちらに100円ショップだけは広すぎるので、今でもフクハラでやっ
ている物も分けたら良いと思います。
・高齢者の方など多く、階段など辛いと思うので、エレベーターをつけたら良いと思いま
す。（アメニティや老人ホームなど）
・学校の先生をもう少し増やした方が良いと思います。人数は少ないけど、全学年を担当し
ている先生は大変だと思います。

・本別公園の木の方をリニューアルしたらもっと外で遊ぶ人が増えると思う。

・自然環境を守る。ごみをなくす。

・他の町にないようなインパクトのある物．．．

・学校のトイレを直してほしいです。

・町民が積極的におこなえる行事。
・歴史に残る行事。
・年に１回”本別町をきれいにする”みたいなことをすれば町民が話せる機会が増える。

・町から外れている所にも、徒歩で行けるようなコンビニや、公共施設を作ってほしい。
・祭りを減らすのではなく、増やす。
・学校行事等に、地域事業についての手伝いや、伝統を入れる。

・町並みをもっと美しくする

・ペットにやさしい町にしてほしい

・魅力アピールを強化して、いきなり人口増加を目指すのではなく、人々に注目されたり興
味がわくようなスポットを作ってみたり、紹介するべき（←本別町ならではの自然を生かし
た森林公園など）

・祭りの人気はあると思うが回数が減っているので、外のところから来る人達の本別に行く
回数も減っていると思う。なので本別に大きなデパートをおいたりして本別町に来る回数を
増やしていけば、人口減少は食い止められると思う。
・本別町の安全のために防災マップの看板をもっと立ててほしい（あまり見ないので）
・本別→帯広までの交通手段がバスしかないので、増やしてほしい。

・財政が厳しいのは理解しているが安全のためにも歩道を整備してほしい。
・アースホールのような多目的スペースや交流のできる施設が多い方が町もにぎわうので
は。
・空き家や粗大ゴミなどが捨てられているところは危険なので撤去するなどの対策をしてほ
しい。
・本別のよいところを、今までよりももっと紹介すべき。
・もう使わない建物や施設を再利用するなど。

・若い年代の人をもっとお祭りなどに参加させて活気づける。

・お店の充実、働く場所。
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１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

１件

・まず、隣町や地域活性化に成功した市町村などを参考にしてみたらどうでしょうか。例え
ば、足寄町では無料の塾や給食無料などがあるおかげで高校などの入学数も増えているそう
です。他にもたくさんそういった例があると思うのでそれを参考にしてみてはいかがでしょ
うか。
・あと、インスタやツイッター、ウェブサイトなどや、さらにはゆるキャラグランプリ、B-1
グランプリなどを活用して情報発信するのも１つの手かと思います。
・ツイッターなどの更新が全くされていなかったりするので、はじめて、おもしろいことと
かもつぶやいたら結構知ってもらえるのかなって思います。

・新しいことに挑戦することだと僕は思ってます。

・勇足にも店をおいてほしい。勇足の人たちはまとめ買いすることが多いので、知らないう
ちに賞味期限が切れていたりしています。子どもが楽しめる物をおいてほしい。例えば、カ
ラオケ、TSUTAYA、公園、図書館、体力増進センターなど。
・勉強にも力を入れてほしい。放課後に、１時間勉強するなど。
・部活をやめてもいいようにしてほしい。部活も変えられなくて、苦しんでいます。お願い
します。

・「元気にすごしましょう」と呼びかける

・若い人をもっと呼び込み、活性化する町づくりをしていった方が良いと思います。少子化
の時代におじいさんおばあさんしかいなくなったら本別町はもっとさびれてしまいます。町
中もシャッターで閉められている建物が多いので、壊すなどしてきれいな町にしていったら
良いと思います。

・学生に優しい町づくりをしたらいいと思います。

・きらめきなどの大きなイベントはいつも楽しみにしています。町外からもたくさんの人が
来るので経済効果もあると思います。

・防災に力を入れる。

・子どもが休日に遊べる所をつくるとよいと思う。

・人口が減少していく中でそれに合った町づくりを行った方がいい。
・年々若い人がいなくなっていくので、若い人達を吸い寄せるような場所をつくる。
・観光客が増えるような魅力あふれる町にすればおのずと人口が増えていくのではないか。
・空き家などが目立ってきているようにも感じるので、撤廃して新しい土地や新しい施設を
建てた方がいいのではないか。

・岡書のような勉強しやすい所をつくってほしいです。
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